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нові конкурентні переваги української економіки, заснованої на інтелектуальному капіталі та ін-
формаційних технологіях. Соціальна та просторова інтеграція забезпечить створення умов для 
поширення процесів розвитку суб’єктів економічних відносин. 
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Стратегическое управление в системе экономических отношений 
Д.И Шеленко, М.В. Смушак 
В статье рассмотрены элементы и принципы стратегического управления, предложены мероприятия, которые до-

лжны обеспечить формирование его системы. Раскрыты теоретико-методологические и прикладные принципы разви-
тия стратегического управления как непрерывного процесса.  
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Strategic management in the system of economic relations  
D. Shelenko M. Smushak  
The elements and principles of strategic management are considered, in this article, measures which must ensure the form-

ing of its system are propose. Theoretic and methodological and applied ground of the development of strategic management as 
permanent process are en lighted.   
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РОЗВИТОК ІНФОКОМУНІКАЦІЙНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 
ФІНАНСОВОГО РИНКУ 

У статті досліджено розвиток інфраструктури інфокомунікаційного і фінансового ринків та середовища їх взаєм-
ного функціонування. Встановлено, що інформаційні послуги все більше активізують зміни вартості, організацію руху 
фінансового капіталу. 
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Постановка проблеми. У сучасному інформаційному суспільстві відбуваються зміни струк-
тури суспільного виробництва, зумовлені змінами інфраструктури інфокомунікаційного і фінан-
сового ринків. Застосування інформаційних технологій на ринку фінансових послуг спричинили 
якісні зміни в інформаційно-фінансових послугах, утворенні сучасних форм інформаційно-
фінансового капіталу. У міру розвитку інфокомунікаційної інфраструктури фінансового ринку 
змінюється роль фінансових інститутів. Перехід до інформаційного суспільства сприяє розвитку 
таких інтелектуальних форм бізнесу на фінансових ринках, як мобільна та інтернет-комерції. 
Ефективність інфокомунікацій на ринку фінансових послуг обумовлює збільшення надходжень у 
структурі доходів за рахунок інтелектуальної ренти в результаті надання послуг фінансового по-
середництва. Інтеграція інфокомунікаційного і фінансового ринків призводить до побудови ін-
формаційно-фінансової інфраструктури з наступним інноваційним застосуванням інформаційних 
технологій на ринку фінансових послуг.  

На сучасному етапі розвитку фінансових ринків особливого значення набуває аналіз станов-
лення сучасних форм фінансового капіталу,  інфокомунікаційної інфраструктури.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми розвитку інфокомунікаційного ринку 
розглядалися в роботах вітчизняних і зарубіжних вчених, зокрема: А.С. Аджемова, І.А. Брусако-
вой, Л.Е. Варакіна, М. Кастельса, В.В. Коваль, Н.П. Рєзникової, Л.С. Тимошенко тощо. 

Мета і завдання дослідження – визначення теоретичних та методологічних засад забезпе-
чення функціонування інформаційно-фінансової інфраструктури, а також обгрунтування основ-
них тенденцій та напрямів її розвитку. 

Матеріал і методика досліджень. Методологічною базою дослідження слугували наукові 
праці вітчизняних та зарубіжних учених, статистичні  матеріали всесвітньої служби Internet 
World Stats, застосовувались діалектичні та абстрактно-логічні методи.  

Результати досліджень та їх обговорення. Становлення нової економіки в рамках інформа-
ційного суспільства грунтується на технологіях, в яких інформація відіграє ключову роль. При 
цьому інтелектуальний капітал як категорія виходить на перший план у вигляді людського і 
структурного капіталу. У результаті виникає  ринок ідей, знань, будь-якої інформації, які ство-
рюються людським інтелектом. Сучасні технології створили умови миттєвого доступу до глоба-
льної інформаційно-комунікаційної мережі з будь-якого географічного пункту [1]. 

Ключовими поняттями інформаційних технологій є дані, що визначають сукупність різних 
об'єктивних фактів, та інформація, яка, в свою чергу, призначена для підтримки процесу прий-
няття рішень. Як інформація виникає з даних, так і знання виникають з інформації через порів-
няння, визначення сфери застосування; встановлення зв'язків; оцінювання тощо [2]. 

Розвиток інформаційних технологій створює об'єктивні можливості заміни фінансових посе-
редників інформаційними. Інформаційні послуги все більше стають каталізатором змін вартості, 
організації руху фінансового капіталу. Вони є основою для створення якісно нової інфраструкту-
ри, і від них все більше залежить перелік нових фінансових операцій і послуг.  

Впровадження нових інфокомунікаційних послуг постійно скорочується в часі і все відчутні-
ше впливає на фінансові ринки, зміну ролі інфокомунікаційної інфраструктури на ринку фінан-
сових послуг.  

Інтеграція інфраструктур інфокомунікаційного і фінансового ринків сприяє безпосередньому 
впливу на якість фінансових послуг. Посилення конкуренції призводить до концентрації банків-
ських систем в декількох великих світових фінансових центрах. Бажання клієнта отримувати 
фінансові послуги в одному місці створює необхідність інтеграції банків з іншими інститутами 
фінансового ринку. Концентруючи послуги для користувачів фінансових ринків, біржі також 
зміцнюють свої конкурентні позиції.  

На сьогодні виникла очевидна залежність всіх економічних і фінансових систем від рівня роз-
витку інформаційної індустрії та її прикладного забезпечення. В свою чергу, в розвитку інформа-
тизації намітилася тенденція міжнародної інтеграції технологічних послуг з метою розширення 
номенклатури фінансових послуг та охоплення нових сфер і територій. Проблема інтеграції  фі-
нансового та інфокомунікаційного ринків полягає у створенні технологічних основ єдності ін-
фраструктури ринку фінансових послуг. Телекомунікаційні системи слугують постачальником 
необхідної інформації для фінансових інститутів і є базовим інфраструктурним елементом сис-
теми ринку фінансових послуг. 
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Інтеграція інформаційних технологій та фінансових послуг призвела до появи поняття елект-
ронної комерції, надання послуг в процесі купівлі-продажу товарів та послуг за допомогою ком-
п'ютерних мереж. Електронна комерція забезпечує функціональність і нові способи ведення біз-
несу [3]. Електронний бізнес включає в себе всі види підприємницької діяльності, перш за все, 
торгівлю, операції на фінансовому ринку [4]. 

Найбільш загальне визначення фінансових інтернет-послуг полягає в тому, що вони надають-
ся за допомогою мережі Інтернет. Якщо спочатку єдиним виходом на біржові торги був віддале-
ний термінал брокерської компанії, призначений для її співробітників, то запровадження нових 
можливостей доступу до торгів через Інтернет дозволило створювати додатки для отримування 
доступу до торгів не лише через трейдерів з біржовим терміналом, але й безпосередньо через ме-
режу Інтернет.  

Мережа Інтернет створює багато переваг як комерційне середовище і для підприємств, і для 
клієнтів. Покупці отримують такі переваги від структурних властивостей створюваного мережею 
середовища: достатній об’єм інформації, зручні механізми пошуку, діалогове випробування то-
вару. Практично необмежені можливості мережі Інтернет з накопичення, аналізу і керування ве-
ликими обсягами даних дозволяють проводити пошук товарів в багатьох джерелах, швидко ро-
бити порівняльний аналіз товарів, що дозволяє прискорити процес вибору. Об'єм інформації на 
серверах мережі Інтернет зростає дуже швидкими темпами. Цей процес обумовлений необхідніс-
тю залучення все більшої кількості учасників електронного ринку [5] через задоволення постійно 
зростаючих інтересів, які зайняті пошуком інформації (табл. 1). 

 
Таблиця 1 – Кількість користувачів в мережі Інтернет 

Регіон Чисельність 
населення 

Кількість 
користувачів 

Швидкість зростання кількості користувачів 
у 2000–2012 рр., % 

Весь світ 7017846922 2405518376 566,4 
Україна    44854065    15300000 2359 
Європа 820918446 518512109 393,4 

 
Особливості фінансових інтернет-послуг полягають у тому, що весь процес здійснення, відо-

браження і контролю операцій залежить від використовуваної технології, що збільшує ризики. 
Кредитний ризик може збільшуватись за рахунок того, що фінансові інститути гірше знають сво-
го клієнта через його віддаленість. Збільшення ризику ліквідності може бути пов’язано з надан-
ням клієнтам можливості оперативно і цілодобово виконувати грошові операції. Ринковий ризик 
може збільшуватись через розвиток каналів оперативного розповсюдження фінансової інформа-
ції та можливості проведення операцій на різних торговельних майданчиках. 

З іншого боку, усуваються кордони проведення операцій і посилюється конкурентна боротьба 
як наслідок розширення можливостей клієнтів.  

Інтеграція фінансового та інфокомунікаційного ринків обумовлює зниження вартості фінан-
сових трансакцій, крім того, фінансова інформація має власну цінність для ринку окремо від фі-
нансових операцій.  

Висновки та перспективи подальших досліджень. Розвиток фінансових послуг на базі ін-
формаційних технологій стимулює більш ширше залучення користувачів, порівняно простий 
процес користування, можливість цілодобового швидкого проведення операцій та високу якість 
інформації, яка надається. Використання інформаційних технологій фінансовими інститутами 
сприяє глобальному доступу клієнтів до широкого сегменту фінансових послуг.  
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Развитие инфокоммуникационной инфраструктуры финансового рынка 
М.И. Трофимчук  
В статье исследовано развитие инфраструктуры инфокоммуникационного и финансового рынков и среды их взаи-

много функционирования. Установлено, что информационные услуги все более активизируют изменения стоимости и 
организацию движения финансового капитала. 

Ключевые слова: информационная экономика, информационно-коммуникационные технологии, электронная 
коммерция, финансовые услуги, инфокоммуникационный рынок. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ БІРЖОВОЇ ТОРГІВЛІ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЮ ПРОДУКЦІЄЮ В УКРАЇНІ 

У статті досліджено питання становлення та подальшого розвитку біржової торгівлі сільськогосподарською про-
дукцією в Україні. Виділяються основні причини слабкого розвитку та неефективного функціонування національного 
агробіржового ринку. Автор доходить висновку, що для побудови в нашій країні належного біржового ринку й підвищення 
ефективності його функціонування необхідне запровадження заходів, спрямованих на докорінні зміни механізмів функ-
ціонування та перехід на нові відносини між його учасниками, зокрема створення ф'ючерсного ринку сільськогоспо-
дарської продукції.  

Ключові слова: торгівля, товарна біржа, операції, сільськогосподарська продукція, нормативна база, форвардна 
угода, деривативи, державне регулювання, біржова діяльність, електронна торгівля. 

 
Постановка проблеми. У сучасних умовах функціонування аграрного сектору України важ-

ливим напрямком державної аграрної політики є розвиток аграрного ринку, формування його 
дієвої інфраструктури. Однією з причин поліпшення умов для реалізації сільськогосподарської 
продукції та продовольчих товарів і зростання доходів виробників цієї продукції є участь у бір-
жових торгах.  Товарна біржа має забезпечити прозору і стабільну взаємодію операторів ринку, 
ефективне просування товарів, формування ринкових цін та страхування учасників ринку від ці-
нових коливань. Саме тому учасники ринку сільськогосподарської продукції зацікавлені в тому, 
щоб був створений належний механізм функціонування біржового ринку. 

Слід зазначити, що розвиток біржового ринку в Україні відбувається повільними темпами. 
Недостатня розвиненість біржової торгівлі в нашій країні є однією з основних причин нестабі-
льності функціонування вітчизняного сільського господарства. У зв’язку з цим,  потребують 
глибокого дослідження та розробки пропозицій питання, що сприятимуть розбудові в нашій 
країні належного біржового ринку аграрної продукції та підвищенню ефективності його функ-
ціонування.  

Аналіз сучасного стану біржової торгівлі сільськогосподарською продукцією в Україні дово-
дить, що існує ціла низка суб’єктивних та об’єктивних факторів, які зумовлюють неефективне 
функціонування біржового аграрного ринку в Україні. 

Відсутність законодавчо встановлених правил поведінки на біржовому ринку та прийняття 
численних нормативно-правових актів, які в більшості випадків входили у протиріччя один з од-
ним, не лише не сприяли розвитку біржової торгівлі, а, навпаки, запроваджували обмеження, які 
загрожували існуванню біржової діяльності, свідчить про відсутність в Україні послідовного і 
ефективного державного регулювання біржової діяльності. 

Оцінка сучасного стану біржового ринку сільськогосподарської продукції доводить необхід-
ність запровадження заходів, спрямованих на докорінні зміни механізмів функціонування та пе-
рехід на нові відносини між його учасниками. Тому дослідження реального стану біржового аг-
рарного ринку та розробка рекомендацій щодо вирішення зазначених проблем є на сьогодні осо-


